"90后"小伙子 成今年义乌造血干细胞捐献"第一人"

截至目前,我市造血干细胞采集入库志愿者已达950余人

创建全国文明城市

⇔全媒体记者 陈健贤 文/供图

2018年1月13日,他来到义乌 市中心血站,主动申请加入中华骨

2020年1月3日,他奔赴杭州, 做好捐献造血干细胞前的最后准 备工作。

2020年1月9日,经过几小时的 造血干细胞采集,他在杭州某医院 顺利完成了造血干细胞的采集捐 献,150ml造血干细胞混悬液将为另 一个人点燃生命的希望。

他就是义乌"90后"小伙颜聪 聪,他成为义乌第10例非亲属之间 造血干细胞捐献者,也是今年我市 捐献造血干细胞"第一人",在全省, 他属于第545例造血干细胞捐献者。

颜聪聪是苏溪颜村人,目前在 义乌市市场发展集团工作。说起加 入中华骨髓库的原因,一直乐于助 人的颜聪聪说:"我没有想太多,就 是觉得加入后能帮助别人,为什么 不加入呢?"

去年年底,颜聪聪接到了义乌 市红十字会工作人员打来的电话, 得知自己与一名患者初筛配型成 功,当被询问是否愿意捐献造血干细 胞时,他想都没想就答应了。颜聪聪 告诉记者:"能配型成功的几率非常 小,父母配型几率有50%,兄弟姐妹 之间只有25%,陌生人之间配型成功 的几率只有几万分之一,甚至几十万 分之一。当初加入就是为了帮助别 人,所以能为对方带去生的希望,我 当然愿意捐献。"

接到电话后,颜聪聪变得格外 "养生",早睡早起,规律饮食,加强锻 炼,他要以最好的状态去帮助别人。 但由于近段时间天气变化频繁,颜聪 聪不小心感冒了,一度让他很担心, 三天两头往医院跑。好在医生告知, 他的感冒不是流感,对捐献没有影响, 这才让他安下心来。

1月3日上午,颜聪聪赶赴杭州,做 捐献前的最后准备——注射动员剂,以 促进造血干细胞大量生长,释放到外周 血中。虽然每天要注射两针动员剂,会 有一些腰酸背痛的反应,但这丝毫不动 摇颜聪聪捐献的信念。

1月9日,颜聪聪终于等来了正式 捐献的日子,他从容地躺在病床上, 两侧手臂各自连接着导管,鲜红的血 液缓缓流入血液细胞分离机。他用双



颜聪聪(中)完成造血干细胞捐献。

手不停地捏着压力球,以缓解手臂不 适。就这样,他完成了这次"救人"行 动。陪他一起经历整个捐献过程的还 有义乌市市场发展集团的工作人员 代表,表示"颜聪聪捐献造血干细胞这 一义举值得我们所有人学习"。

据统计,2008年至今,义乌造血干 细胞采集入库志愿者已达950余人。义 乌市红十字会工作人员介绍:"如今虽 然入库人数在不断增加,捐献率也在不 断上升,但仍然无法满足庞大患病群体 的需求。还有许多人对捐献造血干细胞 有误解,事实上,造血干细胞有很强的 再生能力,适龄、健康的志愿者捐献造 血干细胞后,不会影响身体健康。我们 希望能有更多的爱心人士加入捐献造 血干细胞的队伍,为更多患者带去生的

我市提高最低生活保障标准

◆全媒体记者 余依萍 通 讯 员 楼丽琴

本报讯 昨日,记者从市民 政局获悉,为进一步提高困难群 众基本生活水平,保障城乡居民 最低生活,我市最低生活保障提

稠城有了首个

社区生活

讯 员 刘晶婷

本报讯 "有了这个拾便箱,

今后带狗狗出门散步都不需要随

身带清便工具了,既方便又实用。'

1月8日下午,家住曲苑小区的刘大

妈牵着爱犬在小区公园溜达,对于

公园内刚出现的蓝色"宠物拾便

队联合稠城街道词林社区在曲

苑小区设立犬类管理示范点,实

现宣传管理、服务便民"一体

化"。据悉,这是稠城街道首个犬

犬类管理工作是城市管理工作

的重要组成部分,也是创建全国

文明城市的一项重要内容,需要

养犬要规范,文明靠自觉。

就在数天前,执法局稠城大

⊕全媒体记者 林晓燕

箱",她表示很满意。

类管理示范小区。

犬类管理示范小区

从2020年1月1日起,城乡 最低生活保障标准从每月每人 855 元提高到每月每人900元, 保障水平稳居金华市范围首 位。2019年,我市低保家庭有

3218户,共4277人,发放了低 保金3518.97万元。

各镇街及有关部门的通力合作

从现场来看,目前曲苑小区已在 公共区域设置文明养犬宣传牌

24块,安装设立宠物拾便箱6处。

自律养犬管理平台。此外,稠城

大队执法队员联合社区等部门

组建了养犬管理巡查队伍,进

行日常巡查,开展流浪犬的捕

犬类信息管理平台"实现数据共

享,已将犬只免疫牌、免疫证与电

子犬牌"三合一"。在日常犬只管

理工作中,只要扫一扫犬牌上的

二维码或通过芯片感应,即可获

取犬只身份及免疫等信息。此外,

该系统还能提醒犬主及时对犬只

进行免疫,提高免疫率。如果犬只

走失,也能借此及时联系到犬主,

实现可追溯智能化管理,有效减

少不文明养犬现象。

当前,执法队员结合"义乌市

捉,对违规养犬行为实施处罚。

为便于沟通交流,小区还建 立了以业主微信群为主的居民

据了解,省里明确提出, "到2022年,全省最低生活保障 年标准达到9000元以上,全面 实现社会救助城乡统筹"。2015 年,我市实现城乡低保标准一 体化以来,低保标准从当年的 每月每人640元提高到目前的 每月每人900元,连续5年提 标,涨幅40.6%,低保年标准达 到10800元,超标准提前完成省 委省政府下达的任务。

我市举办 第五个"诚信日"活动

本报讯 昨日,我市举行 2020年"诚信日"活动,总结了"信 用一网通享"工作成效,发布了 2019年信用应用十大典型案例。

活动中,市场监管局、公安局、 金融办的代表分别介绍了"信用+ 监管""信用+外商采购""信义贷" 的典型案例的做法和成效,并发布 "义信通"主体自治平台、"义信购" 外商服务平台、"信用义乌"微信小 程序,为信用应用提供便捷的掌上

随后,活动举行了"信义贷" 签约仪式,农行、工行、农商行等 10家银行与华统集团、森宇实业

等12家信用优质企业、诚信市场 经营户等进行"信义贷"授信签 约,发放纯信用贷款2.57亿元。

此外,市金融办组织有关单 位深入市场、商场、医院、学校等 地,积极推广信用查询和信用应 用,多形式开展诚信主题系列宣 传教育,营造知信、用信、守信的 浓厚氛围。

据了解,我市大力推进"信用 一网通享"工作,紧紧围绕"信用获 得感",全力落实信用应用,释放信 用红利。目前已落地信用应用项目 有95个,信用已嵌入23个业务系 统的1757个办事事项中,累计核查 信用369万次,信用红利惠及22.3 万人次。

义永公路 焦山隧道左洞贯通

⊕全媒体记者 吕斌

本报讯 1月8日下午,义永 公路焦山隧道(左洞)顺利贯通, 这是义永公路项目开工建设以 来贯通的首条隧道。焦山隧道 是义永公路项目的重要工程, 此次焦山隧道(左洞)的贯通, 为建设与永康相连的"枫坑隧 道"打下了基础。

为确保隧道顺利贯通,市交

旅集团、施工、监理单位超前谋 划,采取多项措施严格过程控制, 加强现场过程控制,实行24小时 分班循环作业,高标准把控施工 安全和施工质量,6个月后终于 安全贯通。

义永公路项目是浙江省重点 工程,按一级公路标准设计,主线 设计双向六车道。整个项目工期 36个月,概算投资约11.9亿元。 设置桥梁隧道、互通式立交等。

脑起搏器顺利开机

"重启"帕金森患者的健康生活

⇔全媒体记者 柳 青

报刊发了《浙大四院完成浙中首 例脑深部电刺激术》的新闻,患帕 金森病长达11年的王先生因病 情进展到中晚期,考虑到再继续 严重下去,将会失去最基本生活 自理能力,经过浙大四院神经内 科、神经外科专家的联合评定,王 先生接受了脑深部电刺激技术治

如今,距手术完成已近一个月, 王先生的身体状况终于达到术后脑 起搏器开启的最佳条件,可以正式 开机启用。1月7日中午12点,王先 生和妻子一同出门前往浙大四院, 双脚无力,双手颤抖得厉害,只能由 众人搀扶着走进神经内科帕金森专 病门诊。下午2点,神经内科主任赵 国华、徐恬医师为王先生进行脑起

启动脑起搏器电源的杀娜,王 先生的手突然停止了抖动,脚也不 再僵硬。一直守在旁边的妻子看到 这一幕,激动得热泪盈眶。随后,赵 国华主任不断测试患者肢体反应, 引导他完成各项测试,以获得理想 的治疗效果。2个多小时后,精细的 开机调试终于完成,医生表示,这 次脑起搏器打开非常顺利,效果甚 至有些超乎预期。

"我现在太开心了!终于能靠 自己站起来了,"王先生的脸上露 出了灿烂的笑容,激动地在诊区 连廊里来回走了好几圈,表示对 未来充满期待。

口就能得到高水平的治疗。

恒风开通两条春运定制公交线路

让归乡学生和企业员工快速直达火车站

◆全媒体记者 王佳丽 文/摄

一年一度的春运又来了,回家 途中紧赶慢赶的旅程、大包小包拎 着的行李,把遥远的年味推到了眼 前,如何更方便地前往火车站乘高 铁,平安顺畅回家过年,成了不少 学生、外来建设者非常烦恼的事 情。为了帮助他们避开拥堵、快速 直达火车站,春运期间,恒风集团 推出两条定制班线,专门为义乌工 商学院回家的学子、华灿光电有限 公司回乡过年的员工提供"打公 交"服务,让他们可以提前预约公 交车,一站直达火车站。

春运"遇上"定制公交 出行既畅通又方便

昨日上午,义乌工商学院义东 路大门口停着一辆 D015 定制公 交车,将于当天上午9点40分发 车前往义乌火车站,几名提前购 好票的学生拖着行李箱陆续扫 码上车。刚念大一的谷青青前一 天就买好了票,提前乘上了车。 "从学校到火车站,滴滴打车要 花40元,拼车也要26元,真的很 贵,定制公交才3元,还直达火 车站,中间不停车,既划算又方 便。"谷青青说,她购买的是10 点半回温州的火车票,定制公交 开一趟只要半个小时,完全赶得上 火车。

一旁,两名拖着行李箱的男生 站在车前观望。"这车直接去火车 站吗?我应该怎么购票,还来得 及吗?"刚念大一的林加炜着急 地向驾驶员咨询。在驾驶员引导 下,林加炜很快买到了当天10点 前开往火车站的车票,他这才没错 过回家的火车。

据了解,从去年12月开始,恒 风集团就在义乌工商学院开通了

周末去火车站的定制公交,运行一 个月后,在学生中反响很好。如今春 运当前,寒假离校学生增多,恒风集 团再次开通春运定制公交班线,让 学生可提前一周预约购票,并根据 学生的需求实时调整运力,让他们 享受一人一座、有行李专架、时间精 准、乘坐舒适的定制公交服务。

可预约的公交 享受"私人定制"

"定制公交是根据乘客的需求 '私人订制'的,运行路线也是最 快、最畅通的。"恒风集团相关负责 人表示。

记者了解到,D015路义乌工商 学院至火车站的定制公交票价为3 元,单程一趟耗时32分钟。其上车 点有两处: 工商学院义东路大门 口,该院丹桂园的学生可在此上 车;该院绿竹园的学生可穿过鸡鸣 山公园,在鸡鸣山公园公交站点等 候。该班次运行时间为1月9日一 11日,共3天,每天24趟。需要购票 的乘客,可下载并打开"恒风行" APP一定制公交一所有线路,找到 D015 工商学院至火车站的线路,选 择合适的上车点和班次购买车票。

此外,为了方便华灿光电有限 公司企业员工春运期间前往火车 站,根据员工的需求,1月22日、23 日,恒风集团将开通华灿光电有限 公司生活区前往义乌火车站的定制 公交线路,1月30日、31日还会有从 火车站返回华灿光电有限公司生活 区的定制公交线路,让企业员工在 春运期间也能便利出行。

去年9月28日,义乌首批定制公 交开通试运行,义乌公共出行模式 迈上了一个新台阶。此后,定制公交 模式逐渐被群众所熟知,"互联网+ 交通"的出行理念被越来越多的人 接受,许多乘客通过"恒风行"APP申



学生乘坐定制公交车前往火车站。



工商学院学生用手机扫码购票

请定制专属线路,享受专属自己的 出行服务。此次恒风开通两条定制 公交线路,将能更好地为春运服务, 也为乘客提供了更多方便出行途径 的选择。

另据了解,春节过后,恒风公交

公司也会根据返程客流情况,在常 规公交停开后开通火车站往荷叶 塘工业区、佛堂工业区、廿三里工 业区等主要工业区的定制公交线 路,为返程的外来务工人员提供便 利的交通,提升营商环境。

没户籍要求 无时间限制 免东奔西走

1月7日起,义乌人才租房补助可网上申报

⊕全媒体记者 林晓燕

本报讯 1月7日,我市开始试运 行人才租房补助网上申报,实现人才 租房"零材料、零次跑、全网办"。凡 符合相关条件的人员均可登录"义 乌市政府网",找到"一网通服"平台 中的"i人才"系统进行随时申报。

这是继人才购房、政府津贴实 现全程网办后,市人社局在人才工 作方面的又一项改革。没户籍要 求、无时间限制、免东奔西走,申报

者不需要提供任何纸质材料,相关 信息由大数据自动提取。特殊情况 无法提取信息的,由申报人拍照上

近年来,我市为吸引各类人才入 驻,除了提供资金资助、政策配套等服 务外,还倾力解决人才住房保障等急 需问题,进一步营造良好的引才留 才环境。自2017年12月起,我市对 在义乌就(创)业的大学生分别给予 每人一次性租房补助,具体发放标

准为:全日制普通高校博士毕业生

12000元;全日制普通高校硕士毕业 生9600元;全日制普通高校本科毕 业生4800元;全日制普通高校专科 毕业生3600元。

相关统计表明,截至目前,我市共 发放人才租房补助2421.36万元,涉及 5152人,其中2019年共兑付人才租房 补助920万元,涉及1994人。

需要注意的是,申报者在进行补 助申领时至毕业时间不超过3年,毕 业时间以学历证书载明时间为准, 归国留学人员以教育部留学服务中

心的学历学位认证书上载明时间为 准。同时,还需满足以下两大条件:毕 业后在我市工作、创业并连续缴纳职 工基本养老(或医疗)保险1年以上, 且社保关系仍在我市;本人及配偶在 义乌市域范围内无自有房产,且未租 住公租房(含各镇、街道、产业平台提供 的优惠住房、公房宿舍)。

另外,个人符合多项条件的、夫妻 双方均符合保障条件的,按从高、从 优、不重复的原则享受;享受过租房补 助的人员,不影响购房补助的享受。

通 讯 员 金南星 本报讯 去年12月19日,本

疗,顺利完成脑起搏器植入。

据悉,随着技术革新,植入的 脑起搏器已经实现体外充电,只需 每周固定一次充电就可达到长期 使用的效果。下一步,浙大四院神 经内科与神经外科将继续开展深 度合作,致力于打造浙中西地区帕 金森专病诊治中心,为帕金森患者 量身定制诊疗方案,使其在家门